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SUŠ Ostrava a desítky dalších škol moder-
nizovaly za evropské peníze
Výrazně lepší podmínky pro výuku mají od počátku letošního školního roku žáci a učitelé Střední 

umělecké školy (SUŠ) Ostrava. Škola si pořídila profesionální techniku a moderní vybavení foto-

grafických ateliérů, počítačových učeben, keramické dílny a dalších ateliérů za 2,7 milionů korun. 

Většinu výdajů obstarala dotace 2,5 milionů korun z ROP Moravskoslezsko. Nové moderní vyba-

vení získaly za uplynulý školní rok desítky dalších škol a vzdělávacích zařízení v regionu.

Rozběhla se spolupráce s neziskovým 
sektorem 
V minulém roce zahájila Regionální rada 
Moravskoslezsko dlouhodobou spolupráci 
s neziskovými organizacemi působícími 
v regionu. Spočívá v nefinanční podpoře 
při pořádání akcí většího významu. 
Podpora formou drobných propagačních 
předmětů již směřovala na konference, 
regionální soutěže a další společenské 
události. Bude pokračovat i do budoucna.

Mezi podpořenými akcemi je například 
konference Slezské diakonie, sportovní 
soutěž Onko-amazonek, Mezinárodní 
setkání seniorů, Setkání neziskových 
organizací pořádané Institutem komunit-
ního rozvoje, Den země Klubu českých 
turistů nebo Slezská konference dětí 
a mládeže pořádaná Střediskem volného 
času Korunka. Drobné dárky obdrželi také 
účastníci Běhu Karvinou nadace Zdravého 
města nebo závodů SDO Brontosauři.

V případě zájmu o podobný typ spolupráce 
je pro neziskové organizace připraven 
dotazník na webu Regionální rady 
Moravskoslezsko. Vyplněný dotazník 
je možné zaslat projektové manažerce 
Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko 
Gabriele Kaločové, e-mail: gabriela.
kalocova@rr-moravskoslezsko.cz. Počet 
propagačních předmětů je omezený. 
Vyhodnocování dotazníků je průběžné, 
další termín je 30. listopadu 2010. 

„Nové technické vybavení významně ovlivnilo 

podobu našich nově zaváděných školních vzdě-

lávacích programů,“ řekl ředitel školy Miroslav 

Kuś. „Žáci budou po odborné stránce výrazně 

lépe připraveni na budoucí povolání,“ doplnil 

Kuś. Školu navštěvuje 242 žáků a výuku obsta-

rává 42 pedagogů. Modernizace školy probíhala 

od září 2009, finišovala o letních prázdninách.

Nového vybavení a techniky se dočkaly nedáv-

no rekonstruované prostory v obou budovách 

školy v ulici Poděbradově a Matiční. Moderniza-

cí prošel stávající fotografický ateliér a ateliéry 

počítačové grafiky, průmyslového designu, 

zpracování keramiky a porcelánu a studia ani-

mace. Nově vznikl další fotografický ateliér se 

zaměřením na špičkovou digitální technologii 

a počítačová učebna. Změny se odrazí v kvalit-

nější výuce grafického, keramického a průmys-

lového designu, animace a digitální fotografie, 

využívání ICT ve všeobecně vzdělávacích 

a teoretických odborných předmětech.

Jen za uplynulý školní rok bylo ukončeno 49 

projektů modernizace výuky a vzdělávací infra-

struktury v 70 školách a vzdělávacích zařízeních 

po celém regionu. Investice z ROP Moravsko-

slezsko na tyto projekty je 443 milionů korun. 

Desítky dalších projektů stejného zaměření byly 

ukončeny v předchozím školním roce, nebo se 

na nich aktuálně pracuje.
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Původní usnesení vlády znamenalo odebrá-

ní státního příspěvku 7,5 % na financování 

regionálních rozvojových projektů. Znamená 

zářijové rozhodnutí vlády, že region dostane 

to, co měl srpnovým usnesením vlády ztratit?

Oproti původnímu usnesení úplně pozastavit 

přísun peněz ze státního rozpočtu se nyní 

vláda rozhodla poskytnout regionům 1,1 mi-

liardy korun na rok 2011 a 400 milionů korun 

na rok 2012. Jedná se o peníze na projekty 

s podepsanou smlouvou o poskytnutí dotace 

v našem i dalších šesti regionech. Umožní 

nám částečně dostát závazkům, které jsme 

příjemcům dotací dali. Kontinuita čerpání 

peněz tedy nebude přerušena a patří za to 

velký dík hejtmanům, starostům a všem, kteří 

se k původnímu rozhodnutí vlády vyjádřili 

a pomohli vyvinout tlak. Zdaleka se ale nevra-

címe do původních kolejí.

Hovoříte o částečném naplnění závazků. Je 

snad ještě nějaká mezera, kterou přislíbené 

peníze ze státního rozpočtu nepokryjí?

Regionální operační programy měly původní 

požadavek a příslib spolufinancování státního 

rozpočtu na částku přibližně 2,2 miliardy korun 

na léta 2011 a 2012. Dostaneme tedy o jednu 

třetinu méně, protože dle slov pana premiéra 

Petra Nečase vláda omezila příspěvek státního 

rozpočtu na projekty krajů, jenž tvoří finanč-

ně zhruba třetinu všech projektů v ROPech. 

Spolufinancování již nasmlouvaných projektů 

obcí, neziskových organizací a podnikatelů 

je tak pro následující dva roky zajištěno. 

Otázkou zůstává, jakou míru spolufinancování 

budeme schopni poskytnout dalším desítkám 

podpořených projektů, které byly v posledních 

měsících schváleny nebo jsou nyní schva-

lovány a které připravovaly finanční plány 

v projektech s předpokladem, že získají dotaci 

v maximální výši 92,5 %. Pro nositele projektů 

může být nyní velmi složité hledat dodatečné 

zdroje, aby byli schopni celý projekt financo-

vat. Dokážu si představit, že to ze strany nosi-

telů projektů může vypadat neseriózně, pro-

tože se mění podmínky za běhu. Ujišťuji však 

všechny naše partnery a nositele projektů, že 

tento krok nebyl učiněn z vůle Regionální rady 

Moravskoslezsko a že se intenzivně snažíme 

najít cestu, abychom mohli zcela dostát svým 

závazkům a neohrozili realizaci rozvojových 

projektů v našem regionu. Věřím, že takové 

řešení najdeme.

Co tedy mohou žadatelé a příjemci peněz 

z ROP Moravskoslezsko očekávat do budouc-

na?

Regionální rada Moravskoslezsko reagovala 

na srpnové usnesení vlády snížením posky-

tované dotace ve vyhlašovaných výzvách 

k poskytnutí dotace z maximálních 92,5 % 

na 85 % celkových způsobilých výdajů. Jelikož 

se v nejbližší době nedá předpokládat, že by 

se příspěvky státního rozpočtu, který hledá 

úspory v mnoha oblastech, vrátily na původní 

dohodnutou výši, je velmi pravděpodobné, 

že budoucí výzvy budou nabízet nižší spolufi-

nancování ve výši 85 %. I tak je to však velmi 

atraktivní nabídka prostředků na financování 

investic v našem regionu, neobávám se výraz-

ného poklesu poptávky po dotacích. U projek-

tů s tzv. veřejnou podporou, čili komerčních 

projektů například v cestovním ruchu, se míra 

spolufinancování dle mého předpokladu 

měnit nebude.

Můžete vyčíslit ztráty, které z aktuálního vý-

voje plynou, a říci, co konkrétně znamenají? 

Odebráním státního příspěvku přijdeme v ná-

sledujících letech přibližně o miliardu korun, 

kterou bychom z ROP Moravskoslezsko mohli 

použít na podporu řady prospěšných regionál-

ních investic. Tato ztráta se odrazí ve zvýšené 

finanční zátěži příjemců dotací v nově předklá-

daných projektech, tedy ve větší zátěži na kraj-

ský rozpočet, rozpočty měst, obcí a dalších 

veřejných a neziskových subjektů. Jak jsem 

již zmínil, snažíme se tuto zátěž minimalizovat 

a hledáme pro to nejlepší variantu.

Michal Sobek

Vláda ČR v srpnu rozhodla, že neposkytne státní příspěvek na financování projektů podpoře-

ných z regionálních operačních programů. Ve středu 22. září své původní rozhodnutí pozmě-

nila. Jak a co konkrétně to znamená pro příjemce peněz z Regionálního operačního programu 

Moravskoslezsko, objasňuje David Sventek, ředitel Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko.

Přijdeme o miliardu, ale budeme se  
maximálně snažit dostát svým závazkůmNovinky

Plán výzev prošel úpravou

Regionální rada Moravskoslezsko 

upravila plán výzev k předkládání 

projektů do poloviny roku 2011. 

V návaznosti na usnesení vlády 

o odebrání státního příspěvku 

na financování projektů došlo 

ke snížení výše poskytované dota-

ce a přepočtu částek alokovaných 

na jednotlivé výzvy. Plán výzev 

je k dispozici na webu Regionální 

rady Moravskoslezsko.

Kraj dostane dotaci na rekon-

strukci sedmi mostů

Moravskoslezský kraj získá dotaci 

110 milionů korun z ROP Morav-

skoslezsko na rekonstrukci sedmi 

silničních mostů. Stavby se ode-

hrají napříč regionem zejména 

v průběhu příštího roku. Finančně 

i časově nejnáročnější má být 

demolice a výstavba mostu 

přes řeku Morávku u stejnojmen-

né obce na Frýdecko-Místecku. 

Tři ze sedmi mostů jsou na Novo-

jičínsku. Odhad celkových výdajů 

na projekt je 167 milionů korun.

České dráhy budou modernizovat 

regionální spoje 

Regionální rada Moravskoslez-

sko podpořila projekt Českých 

drah, a.s., který se zabývá poří-

zením čtyř moderních vlakových 

souprav pro osobní dopravu. Nové 

vlaky by měly jezdit od roku 2013 

z Ostravy přes Bohumín do Mostů 

u Jablunkova. Schválená dotace 

z ROP Moravskoslezsko je 328 mi-

lionů korun, celkové náklady 

mohou být až trojnásobné.

Dotace vybaví dvě nemocnice

Městaká nemocnice Ostrava a Fa-

kultní nemocnice Ostrava získají 

dotaci z ROP Moravskoslezsko 

na moderní přístroje a techniku. 

Městské nemocnici přispěje 

dotace 25 milionů korun, ze svého 

dodá 2 miliony korun. Fakultní ne-

mocnice obdrží dotaci 23 milionů 

korun, náklady na projekt jsou 

o 2,5 milionů korun vyšší. Nové 

vybavení pomůže vybavit několik 

různých oddělení. V září projekty 

podpořila Regionální rada Morav-

skoslezsko.

David Sventek, ředitel Úřadu Regionální rady 
Moravskoslezsko
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Novinky

Opava získá 220 milionů korun 

na rekonstrukci kulturních zařízení

Opava může počítat s dotací z ROP 

Moravskoslezsko na probíhající 

rekonstrukci a obnovu Domu 

umění a revitalizaci Slezského 

divadla. Město získá dohromady 

220 milionů korun z Regionálního 

operačního programu Moravsko-

slezsko. Oba záměry jsou součástí 

opavského integrovaného plánu 

rozvoje města.

V Bohuslavicích mají nový obecní 

dům

Na začátku září proběhlo slav-

nostní otevření obecního domu 

v Bohuslavicích. Po rekonstrukci 

a přístavbě objektu jsou v něm 

prostory pro výkon státní správy 

a samosprávy, poskytování 

lékařské péče nebo knihovna 

s infokoutkem. Přibyla zde také 

společenská místnost, sloužící 

rovněž jako obřadní síň, a klubov-

na pro volnočasové aktivity. Došlo 

na zpevnění okolních ploch a jejich 

zazelenění. Schválená dotace 

na projekt je přes 17 milionů korun 

z ROP Moravskoslezsko. 

V Rybí postavili minihřiště

V obci Rybí na Novojičínsku 

postavili nové minihřiště, které 

rozšíří možnosti trávení volného 

času pro místní občany. Hřiště 

je možné využít v létě pro různé 

míčové sporty, v zimě poslouží 

jako kluziště. Rozpočet projektu 

je 3 miliony korun, z toho 2,7 milio-

nů korun obec získá z dotace z ROP 

Moravskoslezsko.

Mendelova střední škola otevírá 

vzdělávací centrum

U příležitosti 60. výročí od vzniku 

zdravotnické sekce Mendelovy 

střední školy v Novém Jičíně se 

zde otevírá moderní vzdělávací 

centrum. Tvoří jej přednáškové 

a studijně-vzdělávací centrum, 

odborné laboratoře s přípravnou 

a multimediální učebny. Náklady 

na projekt jsou vyčísleny na 4,8 mi-

lionů korun, většinu z nich obstará 

dotace 4,3 miliony korun z ROP 

Moravskoslezsko. Slavnostní 

otevření proběhne 16. října. 

D R P N O H L E D E M

Stav čerpání tematických a regionálních 
operačních programů
Příjemcům peněz ze všech 17 operačních programů, sledovaných a koordinovaných minister-

stvem pro místní rozvoj, bylo k 4. srpnu 2010 vyplaceno 147,3 miliardy korun. Částka představu-

je přibližně 19 % alokace na celé programovací období 2007–2013. Proplacené prostředky z osmi 

tematických operačních programů se vyšplhaly na 111,6 miliard korun. Na úrovni sedmi regi-

onálních operačních programů bylo vyplaceno přes 32,6 miliard korun. Zbylé 3 miliardy korun 

směřovaly na podporu rozvoje hlavního města Prahy. Mezi jednotlivými programy je na pomysl-

ném prvním místě ve vyplácení OP Doprava.

Za významné infrastrukturní projekty z OP Doprava bylo vyplaceno 74,3 miliard korun, což před-

stavuje 44 % celkové výše prostředků na program. Žebříček stavu proplácení uzavírá OP Výzkum 

a vývoj pro inovace s vyplacenou částkou 0,9 miliardy korun, která tvoří pouze 1,5 % přidělených 

prostředků. Mezi regionálními programy má více než třetinu vyplacené alokace ROP Jihovýchod 

(7,1 miliardy korun), následovaný ROP Střední Morava (6,2 miliardy korun) a ROP Severovýchod 

(5,8 miliardy korun). Z ROP Moravskoslezsko bylo vyplaceno zatím zhruba 14 % alokace, tedy 

téměř 3 miliardy korun. Miliarda korun proplacená z OP Praha Adaptabilita tvoří 34,1 % alokace 

programu.

U všech regionálních programů překročil požadavek v předložených žádostech celkovou alokaci. 

V případě ROP Moravskoslezsko překračuje zájem o dotace možnosti programu (107,4 %). Nejvíce 

prostředků (14,1 miliard korun) bylo schváleno z ROP Jihozápad, v případě ROP Moravskoslezsko 

se jedná o 7, 8 miliard korun.  (SMU)

44 34,5 34,1 32,4 30,1 29,6 21,2 19,4 16 13,9 12,8 10,9 8,9 7,6 6,7 6,5 1,5

OP D ROP JV OP PA ROP SM ROP SV OP PK ROP SČ ROP JZ ROP SZ ROP MS OP PI OP VK OP LZZ OP ŽP OP TP IOP OP VaVpl

Stav proplacených finančních prostředků v % vzhledem k vlastní celkové finanční alokaci 2007–2013. Graf obsahuje 
ex-ante, průběžné i ex-post platby k 4. 8. 2010. Zdroj: MSC2007

Stav čerpání regionálních operačních programů. Zdroj: analýza Velké srovnání ROP, EU office České spořitelny, a.s.
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Mezi pravidelné podzimní akce patří 

bruselské Open Days. Osmý ročník 

evropského týdne regionů a měst se 

letos uskuteční od 4. do 7. října. Jedním 

z diskutovaných bude například nová 

strategie EU 2020. Významnou regionální 

akcí je každoročně Investment and Bu-

siness Forum, jedenáctý ročník konfe-

rence o podnikání a investicích pořádá 

Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského 

kraje 11. a 12. října. Mezinárodní rozměr 

a zaměření na dopravní infrastrukturu 

a logistiku ctí konference Transport, 

přichystaná na 9. a 10. listopadu. Čtvrtý 

ročník konference Evropské příležitosti 

regionu nezůstane pozadu přitažlivostí 

témat, přednášejících a hostů.

Diskuzní dopoledne

Program je rozdělen do dvou částí. Do-

polední program obstará diskuzní panel 

o přínosech a negativních aspektech ev-

ropských dotací v regionu. Nový diskuzní 

formát má přinést programové i tematické 

osvěžení, odehraje se v červeném sále, 

jak je pojmenovaná největší přednášková 

místnost. Moderované veřejné diskuze 

s názvem Lesk a bída evropských dotací 

se zúčastní vedoucí stálého zastoupení 

ČR v Bruselu Milena Vicenová, první 

náměstek ministra pro místní rozvoj Daniel 

Braun a ekonom Jan Zahradník. Regionální 

konfrontaci zajistí hejtman kraje Jaroslav 

Palas, předseda Krajské hospodářské 

komory Pavel Bartoš a zástupci místních 

municipalit, primátor Opavy Zbyněk 

Stanjura a starosta Vítkova Pavel Smolka. 

Účast přislíbili také Ivo Vondrák, rektor 

Vysoké školy báňské – TU Ostrava, a Dana 

Diváková, ředitelka Institutu komunitního 

rozvoje. Diskuzi bude moderovat David 

Sventek, ředitel Úřadu Regionální rady 

Moravskoslezsko.

EU2010+

Na odpolední hodiny je připraveno několik 

paralelních seminářů. Současnosti a bu-

doucnosti evropské politiky soudržnosti 

se bude zabývat sekce EU2010+, umístěná 

do modrého sálu. Stanoviska Evropské 

komise a ČR představí Tomáš Kuchtík 

z Generálního ředitelství pro regionální 

politiku Evropské komise spolu s Danielem 

Braunem, prvním náměstkem ministra 

pro místní rozvoj a Janem Gregorem 

z ministerstva financí. Regionálním 

rozměrem kohezní politiky a promítnutím 

v Moravskoslezsku se budou zabývat 

ekonom Petr Zahradník z EU Office České 

spořitelny a zástupce Moravskoslezského 

kraje v Bruselu Ivan Šebestík. Za místní 

regionální organizace jim bude sekundovat 

nedávno jmenovaná ředitelka Agentury 

pro regionální rozvoj Petra Chovanioková. 

„Je to velmi žhavé téma. O budoucnosti 

po roce 2013 se začíná vážně diskutovat už 

nyní,“ zdůraznil Sventek, který se semináře 

rovněž zúčastní.

Důkladně o ROP Moravskoslezsko      

Vlastní prostor v programu konference do-

stanou novinky o Regionálním operačním 

programu Moravskoslezsko. Přehled čer-

pání, plánované výzvy, aktuální informace 

o plánovaném snížení míry poskytovaných 

Podzimní konferenční kolotoč završí 
Evropské příležitosti regionu
Již počtvrté se letos uskuteční největší regionální akce věnovaná strukturálním fondům EU a evropské politice soudržnosti. Konfe-

rence Evropské příležitosti regionu se odehraje 11. listopadu 2010 v Karviné. Zázemí akci poskytnou prostory Obchodně podnikatel-

ské fakulty Slezské univerzity. Završí již tradičně bohatý konferenční podzim.

Červený sál Modrý sál Zelený sál Vestibul panel 1 Vestibul panel 2

Veřejná diskuze EU 2010+ Aktuálně o ROP Moravskoslezsko Klíčové faktory úspěchu vybraných projektů ROP Moravskoslezsko

9:30 – 10:00 prezence, káva

10:00 – 10:30

Lesk a bída evropských dotací 
v Moravskoslezsku

10:30 – 11:00

11:00 – 11:30

11:30 – 12:00

12:00 – 13:00 oběd

13:00 – 13:30

EU 2010+ (současnost a budoucnost 
politiky soudržnosti)  

z pohledu EU/ČR

Přehled čerpání k 31.10.2010
Výzvy v roce 2011, změna financo-

vání Jessica

Cyklostezky z pohledu obcí 
Sociální služby z pohledu malé nezis-

kové organizace 

13:30 – 14:00 Cestovní ruch z pohledu podnikatele Vzdělávání z pohledu obce a školy

14:00 – 14:30 káva, občerstvení

14:30 – 15:00

EU 2010+ (současnost a budoucnost 
politiky soudržnosti)  

z pohledu regionu

Nejčastější problémy a chyby při 
realizaci projektů

Cestovní ruch z pohledu podnikatele
Sociální služby z pohledu malé nezis-

kové organizace

15:00 – 15:30 Nejčastější problémy a chyby při ukon-
čení projektů a v žádostech o platbu 

Cyklostezky z pohledu obcí Vzdělávání z pohledu obce a školy 

15:30 – 17:00 Foyer: Společenské setkání s programem, vyhlášení vítěze soutěže o nejzajímavější projekt ROP Moravskoslezsko 2009

  Na vyznačené části programu je nutné se registrovat.



A P R O P Ó  ř í j e n  2 0 1 0 5

dotací a představení Jessicy jako alter-

nativního nástroje financování projektů 

doplní druhá, ještě praktičtější část o pro-

blémech při realizaci a proplácení projektů.   

Sdílená dobrá praxe

Vlastní zkušenost s realizací projektů pak 

v prolínajících se patnáctiminutových 

blocích představí čtyři příjemci evropských 

peněz. Jejich úkolem bude prezentovat 

vlastní projekt, problémy, se kterými se 

v různých fázích setkali, a vytyčit klíčové 

aspekty svého úspěchu. Různé úhly pohle-

dů má zajistit účast zástupců města a obce, 

neziskové organizace, podnikatele a jejich 

čtyři typově rozlišné projekty.

Proč si vyhradit čas

Už tři předcházející ročníky konference 

ukázaly, že na odborné téma se dá připravit 

přitažlivý program. Příznakem akce je vždy 

příjemné a neformální prostředí, které se 

pořadatelé pokusí navodit i letos. Konfe-

rence je otevřena zájmu lidí z veřejných 

organizací, neziskového sektoru i podni-

katelům. Přestože je program šitý na míru 

zejména pro organizace zapojené do zís-

kávání peněz z fondů EU, neomezuje se 

ani účasti dalších zájemců o problematiku. 

Akce chce oslovit také studenty spřízně-

ných oborů vysokých škol, nejen z karvin-

ské obchodně-podnikatelské fakulty. Účast 

na konferenci je zdarma. Pořadatelem 

akce je Regionální rada Moravskoslezsko, 

partnery jsou Slezská univerzita v Opavě, 

Obchodně-podnikatelská fakulta v Karviné 

a Česká spořitelna, a.s.

Michal Sobek

Regiony se učí žít s nutnými úsporami
Mezi pravidelné partnery konference Evropské příležitosti regionu patří Česká 

spořitelna, a.s. Projektovým manažerem a konzultantem Kanceláře pro Evrop-

skou unii (EU Office), která monitoruje, analyzuje a vyhodnocuje aktuální vývoj 

Evropské unie a jejích jednotlivých politik, je ekonom Petr Zahradník.

Jedním ze závěrů nedávno zveřejněné analýzy regionálních operačních pro-

gramů (Velké srovnání Regionálních operačních programů, EU Office České 

spořitelny, září 2010) je nad očekávání úspěšné čerpání peněz z regionálních 

programů. Za kontraproduktivní je zde označeno odebrání státního příspěvku 

na spolufinancování regionální rozvojových projektů. Jaký je váš názor? 

Domnívám se, že i přes oprávněnou potřebu úspory veřejných výdajů a nasto-

lení fiskální disciplíny je tento krok nepříliš šťastný; děje se tak uprostřed roze-

hrané „hry“, řídící orgány a potažmo i příjemci s příspěvkem ve svých úvahách 

počítali; jsou připravené a mnohde uzavřené smlouvy. To vše může vyvolat 

značné reputační riziko a zhoršit pověst kohezní politiky. Navíc je známo, že jed-

na koruna z tuzemských zdrojů v rámci kohezní politiky může generovat až šest 

i více korun přicházejících v podobě evropských fondů. Domnívám se, že stát 

s regiony by se v tomto ohledu měl dohodnout na oboustranně prospěšném 

řešení, které by neohrožovalo proces čerpání fondů EU.

Každoročně se účastníte konference Evropské příležitosti regionu. I letos 

vystoupíte s příspěvkem na téma současnost a budoucnost kohezní politiky. 

Loni jste hovořil mj. o vlivu krize na rozvojové priority. S ročním odstupem, jak 

podle Vás krize změnila a mění dlouhodobé priority regionálního rozvoje?

Změnila zejména proces přemýšlení o nových prioritách; ty se drží spíše „při 

zemi“, nemají podobu bezbřehého experimentování, ale opírají se více o „zdra-

vý selský rozum“ a pevné fundamenty. A regiony se rovněž učí žít s nutnými 

úsporami. Oč to mají nyní těžší, o to mi jejich přístup připadne odpovědnější 

a uváženější. 

Jako jedno z účinných a možných řešení krize a hlavně budoucího rozvoje zmi-

ňujete také potřebu zesílit roli návratného financování. V Moravskoslezsku se 

slibně rozbíhá Jessica jako alternativní nástroj pro financování projektů. V čem 

vidíte potenciál Jessicy?

V tom, že míří a hledí do dlouhého budoucna. Za předpokladu úspěšného roz-

jezdu je spona vytvořit dostatečný finanční zdroj, navíc na principu návratnosti, 

na dlouhá budoucí desetiletí, a tím překonat jedno ze zásadních bolavých míst 

kohezní politiky, založené primárně na dotační nenávratnosti. 

Michal Sobek

Petr Zahradník, manažer EU office České spořitelny, a.s.
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Harmonogram výzev 
ROP Moravskoslezsko

11. 5.– 30. 12. 2010   Dílčí oblast 

podpory 1.1.2 Bezpečnost na ko-

munikacích, cyklo a pěší doprava 

(rekonstrukce místních komunikací 

poškozených povodněmi).

Alokace: 20 milionů korun 

10. 8.–23. 11. 2010   Dílčí oblast 

podpory 1.1.1 Výstavba, moderni-

zace a rekonstrukce komunikací 

II. a III. třídy. Alokace: 880 milionů 

korun (průběžná výzva)

9. 9.–25. 11. 2010   Dílčí oblast pod-

pory 1.3.1 Integrace veřejné dopravy 

a rozvoj její infrastruktury (rozvoj 

integrovaného dopravního systému, 

podpora regionální veřejné doprav, 

zvýšení atraktivity veřejné hromadné 

dopravy). Alokace: 184 milionů korun

8. 10.–25. 11. 2010   Dílčí oblast pod-

pory 1.3.2 Pořízení dopravních pro-

středků veřejné dopravy (železniční 

drážní vozidla pro regionální osobní 

dopravu). Alokace: 330 milionů korun 

8. 10.–23. 11. 2010   Dílčí oblast 

podpory 1.1.2 Bezpečnost na ko-

munikacích, cyklo a pěší doprava 

(cyklistické stezky).

Alokace: 110 milionů korun

15. 10.–31. 12. 2010   Dílčí oblast 

podpory 2.2.2 Rozvoj ubytovacích 

služeb (kongresová turistika).

Alokace: 20 milionů korun.

Příjemci pouze vysoké školy

8. 11.–22. 12. 2010   Dílčí oblast pod-

pory 2.1.2 Sociální služby (infrastruk-

tura rezidenčních služeb).

Alokace: 48 milionů korun. Pouze 

transformační projekty

Podrobné informace naleznete 

na www.dobra-rada.cz v sekci  

plán výzev.

V Novém Jičíně otevřeli chráněné bydlení pro lidi s mentálním a kombinovaným postižením. 

Vzniklo rekonstrukcí nevyužívaného objektu bývalé základní školy v městské části Žilina. Celková 

investice si vyžádala částku přes 18 milionů korun, většinu výdajů, přes 16 milionů korun, uhradí 

dotace z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko. Za projektem stojí město Nový 

Jičín, které pokryje zbylou část finančních prostředků z vlastních zdrojů. Provozovatelem chráně-

ného bydlení je Slezská diakonie. Ke zprovoznění služby v novém objektu došlo na konci září.

Chráněné bydlení představuje pro zdravotně postižené lidi mezistupeň od pobytu v ústavní péči 

k samostatnému bydlení. Zařízení využijí lidé s mentálním a kombinovaným postižením ve věku 

od 15 do 60 let. Klienti přešli do nového působiště z několika různých zařízení, kde se již na tuto 

změnu patřičně připravili.

Klienti se za vedení odborných asistentů v chráněném bydlení naučí, jak zvládat domácnost 

a další nezbytné věci pro samostatné bydlení. V bezbariérovém objektu je k dispozici pět pokojů 

s kuchyní, dvěma místnosti a sociálním zařízením. Celková kapacita zařízení je patnáct klientů, 

tedy tři na každou bytovou jednotku. V přízemí objektu je situován společenský sál a další obsluž-

né místnosti. Samozřejmostí zůstává nepřetržitá asistence.  (AHA)

Nový Jičín vyšel vstříc potřebám  
hendikepovaných lidí

Děti a učitelé se po ročním exilu vrátili do ma-

teřské školy v Píšti. Trojpodlažní objekt za tu 

dobu prošel největší rekonstrukcí od svého 

otevření v 70. letech a nyní tak nabízí moderní 

a přitažlivé zázemí pro předškolní výchovu. 

Vnější a vnitřní úpravy přišly na bezmála 

10 milionů korun. Většinu peněz ale obec 

zajistila za pomoci dotace 8,3 milionů korun 

z Regionálního operačního programu Mo-

ravskoslezsko. Slavnostní otevření školky 

proběhlo v polovině září.

„Děti byly více než rok v provizorních prosto-

rech v základní škole,“ prozradil starosta obce 

František Jaroš. „Nyní se vracejí do původ-

ního prostředí, které se výrazně proměnilo 

k lepšímu,“ doplnil Jaroš. V přízemních pro-

storech je připraveno mateřské centrum, které 

k volnočasovým aktivitám využijí maminky 

s dětmi. Další dvě patra slouží pro předškolní 

výchovu 56 dětí. K dispozici mají prostorné 

společenské místnosti a herny, místnosti pro 

odpočinek a novotou zářící sociální zařízení.

„K rozsáhlé rekonstrukci nás donutil hava-

rijní stav objektu,“ přiblížil Jaroš a upozornil 

na provedenou sanaci zdiva, úpravu střešní 

konstrukce a kompletní výměnu střešního 

pláště, položení nových podlah, výměnu oken 

a osazení nových dřevěných dveří. Vyměněn 

za nový byl původní jídelní výtah. Nové jsou 

také elektrorozvody, rozvody vody a kanaliza-

ce, hygienické prostory. „Budova byla zateple-

na, na to se ovšem evropská dotace nevzta-

huje,“ upřesnil Jaroš. Na úpravy zatím čeká 

zahrada okolo školky, kde ještě letos proběhne 

instalace dětských herních prvků.

 (mso)

Z E  Ž I V O T A  Ú S P Ě Š N Ý C H  P R O J E K T Ů

Děti jsou po roce zpět v modernější  
školce v Píšti
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Při zlepšování kvality ovzduší 
pomáhají evropské peníze

Na počáteční vzdělávání je připra-
veno dalších 174 milionů korun

Na podporu počátečního vzdělávání v kraji je připraveno dalších téměř 174 milionů korun z Ope-

račního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Žádosti je možné předkládat od 1. září 

do 14. října 2010, kdy jsou v rámci prioritní osy 1 vyhlášeny třetí kola výzev do tří globálních 

grantů. Týkají se oblasti podpory 1.1 Zvyšování kvality ve vzdělávání, 1.2 Rovné příležitosti dětí 

a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a 1.3 Další vzdělávání pracovní-

ků škol a školských zařízení.

Žádosti je možné vyplňovat v aplikaci Benefit7 od 8. září. Do každé oblasti podpory může žadatel 

od 7. do 14. října předložit jeden projekt v objemu 400 tisíc korun až 5 milionů korun. Podpora 

může pokrýt až 100 % způsobilých výdajů.

Z projektu lze hradit například osobní náklady včetně zákonných odvodů, nákup vybavení, 

učebních pomůcek, vytvoření a výrobu studijních materiálů, školení pedagogických pracovníků, 

hostování lektorů, dopravu na vzdělávací akce, ubytování, stravování a podobně.

Projekty je možno zahájit od června 2011 a ukončit nejpozději do června 2012. Musí být realizo-

vány na území Moravskoslezského kraje s dopadem na cílové skupiny tohoto kraje, jimiž mohou 

být žáci a pracovníci škol a školských zařízení či organizací působících v oblasti vzdělávání dětí 

a mládeže a volného času a zájmového vzdělávání, děti a žáci od 3 let se speciálními vzdělávacími 

potřebami, žáci do 18 let ohrožení předčasným opuštěním počátečního vzdělávání, rodiče dětí 

a žáků nebo děti a žáci mimořádně nadaní.

Více informací lze získat na www.nuts2moravskoslezsko.cz sekce OP VK – Výzvy.

 Lucie Mádrová, Moravskoslezský kraj – Krajský úřad

Akce

4.–7. 10. 2010

Open Days, 8th European Week 

of Regions and Cities

Mezinárodní akce pořádaná Výborem 

regionů spolu s Evropskou komisí 

a Evropským parlamentem, letos na 

téma konkurenceschopnost, spolu-

práce a soudržnost.

Místo konání: Brusel. 

Více na www.opendays.europa.eu

11.–12. 10. 2010

Investment and Business Forum 2010

11. ročník mezinárodní konference 

pořádané Sdružením pro rozvoj 

Moravskoslezského kraje a partnery. 

Místo konání: Clarion Congress Hotel 

Ostrava. 

Více na www.ifo.cz

9.–10. 11. 2010

Transport

14. ročník mezinárodní konference 

zaměřené na dopravní infrastrukturu 

a logistiku v evropských i širších 

souvislostech. Akci pořádá Sdružení 

pro rozvoj Moravskoslezského kraje. 

Místo konání: Clarion Congress Hotel 

Ostrava. 

Více na www. transport-ova.cz

11. 11. 2010 

Evropské příležitosti regionu

Největší regionální konference 

o strukturálních fondech EU v Mo-

ravskoslezsku a evropské politice 

soudržnosti. Pořadatelem akce je 

Regionální rada Moravskoslezsko. 

Místo konání: Slezská univerzita, 

Obchodně-podnikatelská fakulta 

v Karviné.

Více na konference.dobra-rada.cz

Kvalita ovzduší a snížení množství látek 

znečišťujících ovzduší trápí mnohé regiony. 

Mezi nejpostiženější regiony dlouhodobě 

patří ostravsko-karvinská oblast, Praha 

a Brno. Pomocnou ruku při snižování zne-

čištění ovzduší nabízí Operační program 

Životní prostředí. 

Pro projekty zaměřené na zlepšování kvality 

ovzduší a snižování emisí je připraveno v ev-

ropském Fondu soudržnosti 14,5 miliardy 

korun. Velcí znečišťovatelé i menší firmy 

a města či obce mají až do jara příštího 

roku mimořádnou příležitost získat tyto 

prostředky jednodušeji než dříve. Minister-

stvo životního prostředí upravilo podmínky 

pro příjem žádostí tak, aby lépe vyhovovaly 

reálným potřebám a příprava žádosti byla 

jednodušší. 

Žádosti o podporu projektů realizovaných 

v Moravskoslezském kraji je možné podá-

vat již od 13. září. Příjem žádostí a jejich 

hodnocení bude probíhat kontinuálně, a to 

až do května 2011. Podrobnosti k výzvě 

a všechny potřebné dokumenty pro přípravu 

žádosti jsou dostupné na www.opzp.cz. 

Příklady projektů, které mohou získat pod-

poru z OPŽP:

Výměna zdrojů vytápění, případně v kom-•	

binaci se zateplením objektů.

Výstavba nových a rekonstrukce centrál-•	

ních zdrojů tepla, rozšíření a budování 

nových rozvodů.

Rekonstrukce rozvodů za účelem zlepšení •	

kvality ovzduší – například přechod z par-

ního systému na teplovodní.

Plynofikace obcí. •	

Výsadba izolační zeleně.•	

Úklidové vozy a další technická zařízení •	

ke snížení prašnosti ve městech a obcích.

Instalace dodatečných zařízení pro záchyt •	

emisí znečišťujících látek.

Rekonstrukce kotlů nad 5 MW.•	

 Lenka Brandtová, Státní fond životního prostředí

E V R O P S K Á  U N I E

Fond soudržnosti

Evropský fond pro regionální rozvoj

O P E R A Č N Í  P R O G R A M

Ž I V O T N Í  P R O S T Ř E D Í

Pro vodu,

vzduch a přírodu
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P Ř E D S T A V U J E M E

Jiří Vzientek

„Rozvoj cestovního ruchu a zvýšení turistické 

přitažlivosti našeho regionu dnes těží z vý-

znamné podpory z evropských fondů. Dotace 

z Regionálního operačního programu Morav-

skoslezsko se podařilo nasměrovat do desítek 

projektů veřejného i podnikatelského sektoru. 

Na řadu nyní přichází zejména cílená podpora 

vybraných turistických lokalit.“

Ivan Týle

„Prostředky z Regionálního operačního 

programu Moravskoslezsko dávají šanci 

městům a obcím investovat do potřebného 

zázemí a služeb pro občany, aniž by výrazně 

zatížily vlastní rozpočty. Přestože města 

a obce o dotace soutěží kvalitou a přínosem 

vlastních záměrů, výsledkem je vyvážená 

podpora rozmístěná do celého regionu.“


